

НОВОСЁЛОВ НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧ (1923–2005)



В первый бой вступил под Кантемировкой на легендарном танке Т-34, за который был награждён медалью «За отвагу».

В ходе сражений на Орловско-Курской дуге, будучи уже старшим сержантом, в составе разведгруппы попал в плен.

Прошёл лагеря в Виннице, Кировограде, Германии.

В Норвегии строил железную дорогу.

Из плена его освободили шотландцы.

Эшелон доставил его в Челябинск, где его оставили служить в строительном батальоне. Ушёл на пенсию с должности начальника геофизического отряда.

За годы работы он разведывал запасы коелгинского мрамора, карабашской меди, бакальского алюминия, магнитогорского железа, пластовского золота.

Но дороже золотого самородка, ему всегда был кусочек металла, из которого была вылита медаль «За отвагу».

*Ярослав Новоселов,
3^б класс*



ОДНОВОРЧЕНКО НИКОЛАЙ ГАВРИЛОВИЧ

Родной брат моего прадедушки, Одноворченко Николай Гаврилович, родился в 1925 году в селе Стратива Понуровского района Брянской области. В семье было пятеро детей. В юности Николай посещал Стративскую начальную школу, затем работал в колхозе на разных работах. В 1941 году в августе территория района была оккупирована немецкими войсками.

22.09.1943 г. село было освобождено Красной армией. Сразу же после освобождения Николай был направлен в учебную роту. После чего – на фронт.

Прадедушка долгое время ничего не знал о судьбе своего родного брата, пропавшего в годы Великой Отечественной войны без вести. Было сделано много запросов, написано огромное количество писем в поисках информации о нем. И вот что он узнал в итоге.

Понуровским РВК Николай Гаврилович 18.12.1943 года был призван на срочную службу. В составе 412-го стрелкового полка 1-й стрелковой дивизии воевал в звании рядового, затем – санитар в 200-й стрелковой дивизии, был членом ВЛКСМ.

В наступательных боях с 15 по 18 сентября 1944 года за высоту 104,3 м д. Рембельщицна (деревня в административном районе Гмина Непорент, в пределах уезда Легионово Мазовецкого воеводства, в восточно-центральной Польше) вынес с поля боя под огнем 12 бойцов и офицеров с их оружием. И несмотря на то что сам был ранен, оказал им первую помощь и покинул поле боя с разрешения командира.

1 сентября 1944 года прибыл из ГЛР 3351-го госпиталя для легкораненых. В результате подвига, приказом от 30 сентября 1944 года был награжден медалью «За отвагу».